

关大道

记者昨从市建委获悉,中国建筑业协会日前发布了2014~2015年度中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)首批入选名单,我市京广快速路工程名列其中。 郑州晚报记者 冉小平 通讯员 李锦林

京广快速路工程摘获“鲁班奖”

亮点 || “大兵团”作战和绿色施工受青睐

京广快速路(南三环—北三环)工程,全长约13.5公里,2009年12月开工,2012年4月28日建成通车,是我市中心城区真正意义上第一条贯穿南北的快速通道,整体形式为南隧北桥,通车后极大地缓解了中心城区交通压力。该工程总投资约80亿元,是我市首项大型市政工程。

参与工程建设的市建委城建处处长李锦林介绍,评委们对该工程“大兵团”作战模式和绿色施工方面最为认可。

该工程贯彻节约、绿色环保理念。从规划设计上最大程度减少土地占用;安装LED光控节能灯,隧道镂空段有效利用自然光,每年可省电21.5万度;全线采用透水砖等新材料,节水;该工程应用新工艺、新技术多达几十项,节约各种施工材料,计1亿多元。

该工程整体采用清水混凝土工艺,后期无需刷涂料维护保养。清水混凝土外观面积约63万平方米,按每3年刷涂料维护保养一次,每平方米40元计算,在工程设计使用年限内,可节约维护保养资金约7.5亿元。

保障 || 强力领导确保施工企业劲往一处使

李锦林介绍,京广快速路(北三环—南三环段)工程横贯市区南北,采取多个标段同时作业的方式。主要承建企业有8家,参与企业还有20多家。

这么多施工企业同时作业,协调难度必然大。市委、市政府、市人大、市政协高度重视,为顺利推进工程建设打下了坚实基础。

就工程建设遇到的疑难问题,市领导张建慧、赵武安等亲自协调处理。市建委主任陈新担任指挥长,抽调精兵强将充实指挥部。项目经理、市建委副主任梁远森、原市城建集团董事长张连科带领项目部一班人科学谋划,协调30余家施工企业齐心协力,克难攻坚。

观察 || 后备优质工程资源充足

近几年我市多项关乎民生和城市发展的重点工程正在实施,有望摘取大奖的后备优质工程资源充足。

李锦林表示,已经完工的三环快速化工程以及正在实施的陇海快速路、农业快速路、南三环东延、107辅道快速化工程等,均是大体量市政工程,潜力巨大。

据市工程质量监督站统计,2010年来我市共有4项房建工程斩获“鲁班奖”。其中,2010~2011年

度两年就摘了3个“鲁班奖”。

市工程质量监督站站长助理、监督一室主任张凯介绍,每年都会选取3~5个工程作为优质精品工程重点培育。“鲁班奖”、“詹天佑奖”及我省的“中原金杯奖”、保障房领域的省“安居奖”,对各项入选工程质量要求高,该站每年会就这些项目制订培训方案,在关键节点、部位和重要工序邀请专家现场指导,确保候选项目成精品工程。

五成公交除夕当天营运

为确保市民春节期间顺利出行,郑州公交三公司将适时采取增开直达车、区间车等多种措施,除夕当天所有线路的配车总量在50%以上,初一至初七配车总量则根据需求进行调整。

初三市民祭扫,途经黄岗寺、郑州公墓(云梦山庄)、烈士陵园、五里山、万福金像等公墓的4路、138路、256路、57路、49路、280路、82路、3路、B60路、211路、217路、20路、229路等13条重点线路预计将增加20%~30%的运力,初八以后恢复正常。

春运期间,公交三公司将重点加强火车站线路配车,保证在客流高峰期不滞留乘客,缩短发车间隔,保证乘客顺利出行。

郑州晚报记者 张华
通讯员 杨超群

10个天然气客服中心不放假

从郑州华润燃气传出消息,春节期间天然气供应充足,全市10个客服中心均不放假,11个加气站24小时营业。

市区客服中心营业时间:8:30~17:30;马寨和东区营业时间为:9:00~17:00。客服热线:68855777。

郑州晚报记者 张华
通讯员 张丽霞

临近春节提个醒 车上别留贵重物品

昨日凌晨,停放在中原路和西三环交叉口西北角欧凯龙国际家居城门口停车场上的4辆私家车被窃贼“光顾”,右前窗玻璃被砸。

昨日7时许,一位车主张先生匆匆赶来,发现车内对于窃贼来说毫无用处的购置税和买车保险手续都不见了。通用轿车司机孟师傅一番查看后惊呼:“哎!万幸放在后备厢里的一箱茅台酒和一整条中华香烟没被偷走,看来这贼真笨!”

民警提醒车主,车内最好不要留任何贵重物品,最好衣服也不要留下,“贼一旦看到车内有衣服,就怀疑还有钱物在里面,于是就砸车玻璃了。几辆被砸车内后座上,都或多或少放有东西。”

郑州晚报首席记者 徐富盈
线索提供 岳先生(稿费50元)

榜单 || 去年度我省唯一获奖的市政工程

“鲁班奖”为全国建筑行业工程质量最高荣誉奖,每年评审一次,两年颁奖一次,是从全国成千上万项工程中精挑细选,每年的获奖工程100个左右,且多为房建、铁路、电力项目,而市政工程获奖比例在10%以内,获奖难度很大。

2014~2015年度中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)公布的首批名单中,我省共有3项工程获奖:京广快速路工程、郑州黄河公铁两用桥(QL-1标)和河南中孚实业30万吨高性能特种铝材项目热轧车间。京广快速路工程荣获“鲁班奖”,为我省去年度唯一获得该奖的市政工程,也是继“四桥一路”工程后,时隔20年后我省市政工程再获最高奖。

陇海路紫荆山路口西侧匝道 今日10点开通

记者昨从陇海路快速通道工程项目部获悉,春节前夕,陇海路高架再增加3个上下匝道,全线投入使用的匝道共有29条。

去年底,陇海路高架大学路以西段主线桥通车。上月26日,大学路至明理路段高架主线桥

通车,同期有26条匝道投入使用。

本月15日早高峰,陇海路大学路交叉口向东南半幅往东的上桥匝道开通。17日上午10点,紫荆山路口西侧北幅往西上桥匝道、紫荆山路口西侧南幅往东下桥匝道两条匝道也



将开放。至此,陇海路全线40条上下匝道中,已建成31条。其中,因常州路无现状路,连接的两条匝道无法使用。 郑州晚报记者 冉小平